

# Заря коммунизма

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Орган Ижморского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

Год издания 35-й

Четверг, 12 апреля 1973 года

№ 44 (3150) Цена 2 коп.

С БЮРО  
РАЙКОМА КПСС

В настоящее время нет ответственное задачи по окончательному завершению подготовки к весенне-посевной кампании и проведению ее в сжатые, способствующие успеху, агротехнические сроки.

В канун начала напряженнейшей битвы за урожай 1973 решающего года пятилетки состоялось очередное заседание бюро районного комитета КПСС, рассмотревшего в присутствии руководителей и ведущих специалистов хозяйств, секретарей партийных и комсомольских организаций, председателей профсоюзных комитетов вопрос о готовности к весенне-полевым работам совхозов и колхозов района.

Бюро по данному вопросу заслушало начальника управления сельского хозяйства райисполкома П. Р. Гнеденко, начальника межрайонного производственного объединения совхозов Ю. А. Богатова, управляющего районным объединением «Сельхозтехника» В. Г. Уютнина, а также ответственных за проведение взаимопроверок готовности к весенне-полевым работам колхозов и совхозов и ряд хозяйственных, партийных и профсоюзных руководителей, в частности, секретаря парткома совхоза «Святославский» В. Д. Волошина, директора этого же совхоза В. Н. Сидоренко, председателя рабочкома совхоза «Симбирский» М. Ф. Кузнецова и других.

Начальник управления сельского хозяйства райисполкома Гнеденко отметил, что в колхозах района составлены подробные планы по проведению весенне-полевых работ. Однако не везде они доведены до широких масс трудящихся.

Как показала взаимопроверка, уже отремонтированная техника еще не опробована и не выведена на ударные позиции, к местам непосредственного проведения весенне-уборочной и посевной стадии. Весьма тревожит положение дел с подготовкой комбайнов к весеннему уборку урожая. Из 200 комбайнов, которые должны выйти в поле, ни один не заводился. Комбайнёров, видимо, следует немедленно освободить от всех других работ и поставить на приведение комбайнов в полную боевую готовность.

Тов. Богатов, начальник межрайонного объединения совхозов, подверг критике нерасторопность «Святославского», «Симбирского», «Новославянского» совхозов, не подготовивших технику к намеченным срокам и, таким образом, не выполнивших своих социалистических обязательств о завершении ремонта тракторов, почвообрабатывающих механизмов к 1 апреля.

Из выступлений выяснилось также, что в колхозе «Прогресс», например, специально созданная комиссия по приему

## ГОТОВНОСТЬ К СЕВУ — ЗАДАЧА № 1

отремонтированной техники не работала. Здесь же не доведены до механизаторов разработанные условия соцсоревнования на период весенне-посевной стадии. В совхозах «Ижморский» и «Святославский» на день взаимопроверки отдельные боронь оказались под снегом. В таком же состоянии находилась и сельхозтехника на центральной усадьбе совхоза «Красный Яр». Есть претензии к некачественному ремонту тракторов, производимому районным объединением «Сельхозтехника».

Наблюдается низкая ответственность, более того, безразличие со стороны отдельных руководителей, в частности, совхоза «Святославский» к выполнению государственных заданий в намеченные сроки. Так тов. Сидоренко попросил продлить срок ремонта еще на 10 дней. В совхозах «Святославский» и «Симбирский» понастоящему не созданы партийные группы на период весенне-полевых работ, не скомплектованы экипажи комсомольско-молодежных агрегатов. Все еще во многих хозяйствах не организован воздушно-тепловой обогрев семян, не ведется их прогревивание. По-прежнему не внедряется ценное приспособление Морозова к комбайнам для уборки хлеба в специфических условиях.

Рассмотрев вопрос «О готовности к весенне-полевым работам совхозов и колхозов района», бюро райкома КПСС отметило, что проведенные взаимопроверки соревнующихся хозяйств вскрыли определенные положительные моменты в подготовке к весеннему севу. Во всех совхозах и колхозах тщательно проанализированы итоги минувшего года, определены меры по обеспечению высокого урожая в 1973 году, разработаны рабочие планы, определены стимулы морального и материального поощрения передовиков социалистического соревнования.

Однако в подготовке к весеннему севу имеют место серьезные недостатки. Особенно тревожное положение создалось в ряде хозяйств с ремонтом тракторов и сельскохозяйственной техники. В совхозе «Святославский» план ремонта тракторов выполнен всего на 76,9 процента, плугов — на 86,2, сеялок — на 92, картофелесажалок — на 80 процентов. Совхоз «Симбирский» план ремонта тракторов выполнил на 86 процентов, сеялок — на 93,6 процента.

В хозяйствах медленно ремонтируются комбайны. Так, в колхозе имени Ленина из 18 потребных готовится только 6.

Не обеспечивает своевременный завоз недостающих запасных частей районное объединение «Сельхозтехника» (В. Г. Уютин), а также недостаточно используется районные

динением собственная ремонтная база для оказания помощи колхозам и совхозам в ремонте машинно-тракторного парка.

На период весенне-полевых работ во многих совхозах и колхозах наблюдается нехватка механизаторских кадров для двухсменного обслуживания тракторного парка. Задача — изыскать резервы на месте, четко использовать механизаторов, которые прибудут на помощь из города.

Отдельные колхозы и совхозы не выполняют задание по вывозке на поля органических удобренений. В колхозах имени Ленина задание выполнено на 44 процента, «Азат Себер» — на 50,4 процента, в совхозе «Симбирский» — на 20,3, «Красный Яр» — на 36 процентов.

Медленно ведется подготовка семян к посеву. Особенно плохо организована работа по обмену некондиционных семян на кондиционные в совхозах «Симбирский», «Троицкий» и «Красный Яр».

Не все колхозы и совхозы закончили очистку семян. Так, по состоянию на 1 апреля 1973 года не доведены до кондиции семена овса в колхозе имени Жданова в количестве 165 тонн, в совхозах «Троицкий» — 80, «Ижморский» — 130 тонн. В совхозе «Новославянский» не очищено от сорняков 20 тонн гороха.

В целях обеспечения своевременного и высококачественного проведения весенних полевых работ в 1973 году бюро райкома КПСС своим постановлением обязало управление сельского хозяйства райисполкома, межрайонное производственное объединение совхозов, партийные комитеты, руководителей, специалистов, рабочие и местные комитеты профсоюза совхозов и колхозов устранить имеющиеся недостатки и обеспечить свое временное проведение весенне-сева на высоком агротехническом уровне.

Бюро райкома КПСС потребовало:

— усилить работу по доведению семян до посевных кондиций и обмену некондиционных семян на кондиционные;

— организовать закупку недостающих семян картофеля у населения;

— обеспечить необходимым инструментом, материалами, а также укомплектовать недостающими кадрами передвижные агрегаты для проведения технического обслуживания и бесперебойной работы техники на весеннем севе;

— активизировать завоз в хозяйства нефтепродуктов и обеспечить к началу полевых работ заполнение горюче-смазочными материалами всех имеющихся емкостей;

— принять меры к улучшению использования механизаторских кадров с тем, чтобы обеспечить на весеннем севе

## СЕГОДНЯ — ДЕНЬ КОСМОНАВТИКИ К ДАЛЕКИМ ПЛАНЕТАМ, К НОВЫМ МИРАМ...

Ум человеческий открыл этот полет открыл новую эру много диковинного в природе и откроет еще больше, цели, эру практического освоения космоса человеком.

За прошедшие годы человечество шагнуло далеко по трас-сборание сочинений Т. 17, стр. 298.

12 апреля 1961 года космический корабль «Восток-1» с рабочими и станций к Луне, Венере, Марсу, исследование на борту совершил свой полет верхних слоев земной атмосферы, полеты человека на кораблях «Восток», «Восход», «Союз» открыли неизвестные горизонты для дальнейшего развития науки и техники.

Успешно выполняя программу космических исследований, советские ученые, инженеры и рабочие добились выдающихся достижений в исследовании планет солнечной системы и околоземного космического пространства. Полеты спутников Земли нашли практическое применение в развитии народного хозяйства нашей страны.

Спутники связи «Молния» передают телепередачи на пункты сети «Орбита» во все отдаленные уголки нашей Родины. Осуществляют телеграфно-телефонную связь. Спутники помогают в развитии науки и техники, строительству новых объектов, изучению земли, океана, космоса.

Развивается и укрепляется сотрудничество в исследовании космоса в мирных целях между Советским Союзом и зарубежными странами. Успешно ведут исследование космического пространства по программе «Интеркосмос» ученые СССР и социалистических стран.

В соответствии с программой советско-французского сотрудничества в исследовании и освоении космического пространства французские аппараты были установлены на межпланетной станции «Марс-3» и на «Луноходе-1».

В целях повышения безопасности полетов человека в космос и обеспечения возможности осуществления в дальнейшем совместных научных экспериментов намечено проведение работ по созданию средств, позволяющих осуществлять стыковку советских и американских космических кораблей и станций. Все достижения в освоении и исследовании космического пространства направлены на благо народов, на дело мира на планете Земля.

## КАК СЕГОДНЯ С НАДОЯМИ?

По данным управления сельского хозяйства райисполкома среднесуточный надой молока от коровы в среднем по району на 11 апреля текущего года составил по 6,2 килограмма. Этот показатель ниже уровня прошлого года на 400 граммов.

Ход соревнования молочноваренных ферм колхозов и совхозов района выражен следующими показателями: в первой колонке — надой молока от коровы, во второй — плюс-минус на эту же дату прошлого года (в килограммах).

Им. Жданова	9,4	плюс 1,2
«Прогресс»	7,2	минус 0,9
Им. Ленина	7,4	плюс 0,1
«Кр. путиловец»	7,1	плюс 0,3
«Азат Себер»	7,6	минус 0,1

По колхозам	7,7	плюс 0,1
«Троицкий»	5,8	минус 0,7
«Святославский»	5,7	минус 0,5
«Ижморский»	5,7	минус 0,6
«Симбирский»	4,6	минус 1,5
«Новославянский»	4,7	плюс 0,3

По совхозам	5,5	минус 0,5
По району	6,2	минус 0,4

Как уже сообщалось, недавно состоялось собрание актива народных контролеров района. С докладом «Задачи органов народного контроля района в свете решений декабрьского (1972 г.) Пленума ЦК КПСС» выступил первый секретарь райкома КПСС И. М. Сорокин. Сегодня мы публикujemy краткое изложение его доклада и выдержки из выступлений ряда участников собрания.

### ИЗ ДОКЛАДА ПЕРВОГО СЕКРЕТАРЯ РАЙКОМА КПСС И. М. СОРОКИНА

Выполнение решений марта-ского (1965 г.) Пленума ЦК КПСС и XXIV съезда партии, а также решения областного комитета партии, трудащихся нашего района под руководством районной партийной организацией всю свою работу направляем на увеличение производства и продажи государству продуктов сельского хозяйства в зерновых, увеличение производства и заготовки животноводства в

жизнестроительстве в

экономике

и промышленности

и т. д.

Определенные успехи добились, а также на выполнение планов предпринятиями района. Для обеспечения выполнения планов предпринятиями района. Для обеспечения выполнения обязательств были разработаны мероприятия в каждом хозяйстве. Многим положительным было сделано для повышения урожайности сельскохозяйственных культур и улучшения продуктивности животноводства.

Колхозы и совхозы в 1972 году начали совершенствовать структуру посевных площадей зерновых, увеличивая площади зернофуражных культур. Все эти и ряд других мероприятий явились условием выращивания в прошлом, не благоприятном по условиям вегетации году, хорошего урожая зерновых.

На обработанной площа-ди урожая зерновых составил 14,4 центнера с гектара. В районе выполнен план заготовки грубых кормов.

Неплохой урожай зерновых культур вырастили колхозы «Азат Себер», имени Жданова, имени Ленина и совхоз «Троицкий».

Эти успехи не пришли сами по себе. Они результат больших усилий всех работников сельского хозяйства, их самоотверженного труда в юбилейном году. Определенная заслуга в этом деле и народных контролеров района.

В социалистическом соревновании за увеличение производства и заготовки всех видов сельскохозяйственной продукции отличились многие механизаторы, шоферы, специалисты сельского хозяйства и народных контролеров района.

За успехи, достигнутые в увеличении производства и продажи государства зерна, других продуктов земеделия и проявленной трудовой доблестью на уборке урожая, 20 передовиков сельского хозяйства района награждены орденами и медалями Советского Союза, в том числе три народных контролера.

Но, говоря о некоторых положительных результатах работы, мы не можем умолчать о серьезных недостатках и неиспользованных резервах. Тяжелые погодные условия, ранние снегопады не позволили нам полностью убрать урожай зерновых культур. Следует признать, что причина не только в погодных условиях. Имеется место случаи простое комбайнов по техническим причинам, организационным неподходящим, из-за несвоевременной отвозки зерна, допускался брак на уборке урожая. Об этих фактах много говорилось на отчетно-выборочных колхозных собраниях, а также на бахчановых комиссиях в совхозах.

До сих пор в колхозах и совхозах района низка урожайность кормовых культур (корнеплодов, кукурузы, однолетних трав).

Трудящиеся нашего района горячо одобрили постановление ЦК КПСС, Совета Министров СССР и ВЦСПС «О развертывании Всесоюзного социалистического соревнования работников сельскохозяйственного сектора».

Специфика сельского хозяйства определяет задачи, стоящие перед нами. Для выполнения поставленных задач, в первую очередь, необходимо улучшить условия труда и снижение себестоимости сельскохозяйственной продукции. Ход работы района КПСС наметил четкую программу дальнейшего развития сельскохозяйственного производства. А задача стоит перед нами большая.

В производстве зерна мы должны выполнить недоработку и по урожайности и по валовому сбору. Это значит, что мы обязаны получить в 1973 году с каждого гектара не менее 17

центнеров зерна, а валовой сбор его довести до 77,6 тысячи тонн. Картофеля получить по 111 центнеров с гектара, овощей — 94 центнера, силосных культур — 177 центнеров, корнеплодов — 176 центнеров с гектара.

Для получения таких урожаев прежде всего надо обеспечить семенами каждого хозяйства, немедленно закончить ремонт техники и подготовку механизаторских кадров, выполнить задания по вывозке удобрений.

В семеноводстве в этом году необходимо решить две принципиальные важные проблемы: первых, обеспечить выращивание собственных семян высокородажных районированных сортов, а во вторых, засыпать страшной переходящий фонд семян и сохранить его до последующей весны.

Более важной задачей остается развитие и укрепление кор-

порта, решающие условия выполнения планов девятой пятилетки. В совхозах, колхозах, на предприятиях и в организациях принятые социалистические обязательства, разработаны условия соревнования. Взятые обязательства — это начало большого дела. Главное — организовать живое, действенное социалистическое соревнование во всех эшелонах нашего хозяйства, добиться, чтобы в нем принимал участие каждый рабочий и колхозник, каждый специалист и руководитель.

Основное в этом важном деле — повсеместно создать условия для высокопроизводительного труда, развернуть острую борьбу против недостатков, расхлебывания, проявить оперативность в их устранении, добиться высокой организации труда и производства. Развивать дух сознательности, трудового соперничества — необходимое условие развития

но 40 вопросов, в том числе по устранению тех или иных нарушений — 28. За допущенные нарушения, факты бесхозяйственности и другие упущения в работе, комитетом было привлечено к ответственности 28 человек.

Добросовестно относились к своему общественному поручению внештатные инспекторы пенсионеры: А. М. Чимбалист, П. М. Селезнев, П. И. Невзоров, П. В. Синениковский, Г. Г. Рязанцев, а также Н. В. Бортичкин, Н. С. Железнов, Ю. В. Смирнов, А. П. Царенко, И. В. Милюшкин, Л. И. Николаев, И. Л. Шматов и другие.

Народные контролеры, во-душевленные решениями XXIV съезда КПСС, обязаны и впредь активно помогать тру-женикам района в успешном выполнении заданий 9-й пятилетки.

# БЫТЬ АКТИВНЫМ

1972 год прибавка от продажи

государству мяса составила

10,5 процента к 1971 году и молока — 3,2 процента, а вало-

вой надой увеличился на 0,6

процента, валовой сбор яиц на

0,8 процента.

Лучшие результаты по про-

даже животноводческой про-

дукции добились животноводы

колхоза имени Ленина и совхоза

«Красный Яр». Неплохие

результаты показали и живот-

новоды колхоза имени Ждано-

ва.

Но наряду с положительны-ми результатами следут отме-тить и отрицательные стороны в нашей работе. Прежде всего, мы не выполнили народнохо-зяйственного плана продажи молока. Обязательствами намечено заготовить в 1973 году 13600 тонн молока. Чтобы их выпол-нить, мы должны поголовье коров к 1 июля иметь не ме-нее 7770 голов, сегодня же имеем только 7436 голов, в то чис-ло на открытие — 124 головы. И второе. Надо значи-тельно повысить продуктив-ность коров. В настоящий вре-мя мы надаиваем от коровы на 0,2 килограмма меньше, чем в прошлом году, а всего допустили снижение на 26 ки-лограммов, соответствующему-му периоду прошлого года.

Органы народного контроля

занимают важное место в со-вместном обществе, являясь од-

ной из форм социалистической демократии. Через них широ-

ко массы трудающихся осуще-

ствляют право контроля в об-

ласти экономики, хозяйствен-

ного и культурного строите-ния, участвуют в управлении

делами государства.

В органах народного контроля

сочетается государственный

контроль трудящихся на пред-

приятиях, в колхозах, учреж-дениях и организациях. Глав-

ной силой являются рабо-

чие, колхозники, служащие,

которые работают в группах,

постах и комитетах народного

контроля, участвуют в провер-

ке исполнения директив пар-

тии и правительства, помогают

претворению их в жизнь, доби-

ваются единство решения и дела».

На заседаниях районного

комитета народного контроля

председателя группы отчиты-ваются о проделанной работе, а

также рассматриваются и мно-

гие другие вопросы.

К проведению проверок на

производственные объекты

привлекались инспекторы вне-

штатных отделов, специалисты

и народные контролеры из

групп и постов.

Активное участие в провер-

ках принимали председатели

групп народного контроля

районных управлений.

Медленно решаются вопросы интенсификации земеделия, повышения народного благосостояния, трудаящихся нашего района, как и весь советский люд. Стремясь претворить в жизнь XXIV съездом КПСС намеченную программу дальнейшего экономического, социального и культурного развития страны, соревнование по улучшению производственных и социальных условий, ранние снегопады не позволили нам полностью убрать урожай зерновых культур. Следует признать, что причина не только в погодных условиях. Имеется место случаи простое комбайнов по техническим причинам, организационным неподходящим, из-за несвоевременной отвозки зерна, допускался брак на уборке урожая. Об этих фактах много говорилось на отчетно-выборочных колхозных собраниях, а также на бахчановых комиссиях в совхозах.

До сих пор в колхозах и совхозах района низка урожайность кормовых культур (корнеплодов, кукурузы, однолетних трав).

Трудящиеся нашего района

горячо одобрили постановление

ЦК КПСС, Совета Министров СССР и ВЦСПС «О развертывании Всесоюзного социалистического соревнования работников сельскохозяйственного сектора».

Специфика сельского хозяйства определяет задачи, стоящие перед нами. Для выполнения поставленных задач, в первую очередь, необходимо улучшить условия труда и снижение себестоимости сельскохозяйственной продукции. Ход работы района КПСС наметил четкую программу дальнейшего развития сельскохозяйственного производства. А задача стоит перед нами большая.

В производстве зерна мы

должны выполнить недоработку

и по урожайности и по валовому

сбору. Это значит, что мы обя-

заны получить в 1973 году с

каждого гектара не менее 17

центнеров зерна, а валовой сбор его довести до 77,6 тысячи тонн. Картофеля получить по 111 центнеров с гектара, овощей — 94 центнера, силосных культур — 177 центнеров, корнеплодов — 176 центнеров с гектара.

Для получения таких урожаев прежде всего надо обеспечить живое, действенное социалистическое соревнование во всех эшелонах нашего хозяйства, добиться, чтобы в нем принимал участие каждый рабочий и колхозник, каждый специалист и руководитель.

Основное в этом важном деле — повсеместно создать условия для высокопроизводительного труда, развернуть острую борьбу против недостатков, расхлебывания, проявить оперативность в их устранении, добиться высокой организации труда и производства. Развивать дух сознательности, трудового соперничества — необходимое условие развития

— решающие условия выполнения планов девятой пятилетки. В совхозах, колхозах, на предприятиях и в организациях принятые социалистические обязательства, разработаны условия соревнования. Взятые обязательства — это начало большого дела. Главное — организовать живое, действенное социалистическое соревнование во всех эшелонах нашего хозяйства, добиться, чтобы в нем принимал участие каждый рабочий и колхозник, каждый специалист и руководитель.

Добросовестно относились к своему общественному поручению внештатные инспекторы пенсионеры: А. М. Чимбалист, П. М. Селезнев, П. И. Невзоров, П. В. Синениковский, Г. Г. Рязанцев, а также Н. В. Бортичкин, Н. С. Железнов, Ю. В. Смирнов, А. П. Царенко, И. В. Милюшкин, Л. И. Николаев, И. Л. Шматов и другие.

Группа народного контроля в нашем совхозе работает под непосредственным руководством партийной организации совхоза. Созданы у нас посты, которые действуют во всех отделениях, бригадах и на фермах. Они следят за ремонтом техники, контролируют расход кормов. Недавно у нас был проведен рейд по готовности хозяйств к весеннему севу. Проверяли и отремонтировали народнохозяйственную технику, ремонтируя и восстанавливая ее, чтобы она могла работать в полную силу в летний период.

В работе народных контролеров — это очень ответственное дело. В нашей группе, которую возглавляю, 9 контролеров. Мы регулярно проверяем

работу пекарни, столовой, магазинов и т. д. Одно время, проверяя санитарное состояние столовых, мы обнаружили недостатки. Шланг недостатков. Шланг высыпался из крана, где попадал в распорядок для работы. Сейчас эти недостатки устранены. Нами были проверены два раза и школьный интернат. Результаты всех проверок обсуждались не только на заседании группы, но и на исполнительном комитете.

Помогают мы также и женщины в деле искоренения беспорядка в селе. Нами были проведены две проверки в школе. Столовая, хранение запасов

## СЕГОДНЯ — ДЕНЬ КОСМОНАВТИКИ \*

ПРОЙДУТ многие, многие века, но как о близких, как о вечно живых, человечество будет говорить о тех, кто первым проложил дорогу к звездным россыпям Вселенной.

12 апреля 1961 года. Пожалуй, даже равнодушные ко всему люди в этот день выглядели далеко не равнодушными. Все жили одним — космосом. Немало из этих всех пусть на один день, но становились поэтами, вкладывая в шеренги рождающихся строк необычный ритм бисения своих помолвящих сердец.

Сердце полно радостью большой —

Вот он смелого полета автор.

Рукоплещем мы со всей Землей

Первому земному космонавту

Человеку, что шагнул в века

Молодой, широкоплечий,

Радость наша русый!

вдвое велика:

Ты открыл путь к звездным берегам

Гражданин Советского Союза!

18 марта 1965 года. Весь мир взбудоражен сенсационным сообщением: в космосе космический корабль «Восток-2». Алексей Леонов вышел из корабля в космическое пространство...

Нет, не держится радость в сердцах,

Рвется в космос к посланцам Земли,

Все мальчишки сегодня в своих мечтах

Стали летчиками на миг.

Впрочем, может быть, не на миг,

Ведь мечта, что компас в пути.

Полетят мальчиши в межпланетный мир

Только стоит им подрасти.

В этот день, 18 марта 1965 года, я встретился с племянницей Алексея Архиповича Леонова врачом Светланой Ивановой Коперчук. Вот что она рассказала:

— Алексей Архипович Леонов родился 30 мая 1934 года



## ЧЕЛОВЕК ШАГАЕТ НАД ПЛАНЕТОЙ

в Тисульском районе Кемеровской области. Через три года сколько лет не встречались. За это время он окончил школу и авиационное училище. В 1958 году Алексей Архипович приехал в Кемерово. Все дни, которые он провел в городе, мы были вместе, ходили по улицам и местам, запомнившимся Алексею Архиповичу с детства, посещали театр музыкальной, побывали у друзей, на вечере в медицинском институте, где я училась на первом курсе. «Как все изменилось! Как расстроился и вырос наш город!» — говорил Алексей Архипович.

Однажды перед новым годом он пошел на лыжах в тайгу и принес домой большую елку. Он сам ее и украсил, сделал звезду, повесил на елку кусочки сахара, завернутые в цветные бумажки. Это была самая веселая елка.

Летом 1948 года Лена вместе с родителями переехал в Калининград, и мы с ним не

нным). Много говорили о моей учебе.

В 1963 году мы снова встретились в Москве. Здесь я узнала, что Алексей Архипович служит вместе с космонавтами Ю. Гагарином, П. Поповичем, Г. Титовым. О себе Алексей Архипович рассказывал очень мало: «работаю, тренируюсь». В этот приезд мне посчастливилось близко увидеть Юрия Гагарина.

А. ЛАСКИН.

На снимке: первый человек, шагнувший за борт ракеты в космос Алексей Архипович Леонов, его супруга Светлана Павловна и дочь Вика. Эту фотографию семья Леоновых подарила журналисту Александру Ласкину, побывавшему у них в гостях в сентябре 1965 года.

Слева направо: Егор Дмитриевич Глумов — артист В. Езепов, Лидия Юрьевна — народная артистка РСФСР Э. Быстрицкая, Иван Петрович Теляев — заслуженный артист РСФСР А. Ларионов.

(Фотохроника ТАСС).



Сегодня исполняется 150 лет со дня рождения великого русского драматурга Александра Николаевича Островского. Им создано 47 оригинальных реалистических пьес, значительная часть которых вошла в золотой фонд мировой драматургической классики.

Произведения А. Н. Островского — украшение любого репертуара. Его пьесы не сходят со сцен многих московских театров. Ряд новых постановок осуществлен к юбилею великого драматурга.

На снимке слева: А. Н. Островский.

ПОС. ИЖМОРСКИЙ, УЛ. СУВОРОВА, ДОМ № 90.  
Почтовый индекс 652120. ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-32, заместителя редактора, ответственного секретаря и отдела культуры — 2-38, отдела сельского хозяйства — 2-72, типографии — 2-72 (два звонка).

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг, субботу.

ЗАХОДИТЕ,  
ПИШИТЕ,  
ЗВОНИТЕ.

**ИЖМ  
адрес**

Ижморская районная типография управления издательств, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома.

Объем 1 л. газ. «Правда».

Тираж 3376

Заказ № 44

НА ПРИЗ  
КОСМОНАВТА

В спорте стало традицией проведение соревнований в честь выдающихся советских людей, а также в период всенародных праздников. Кемеровский областной совет ДСО «Урожай» каждый год проводит весенние легкоатлетические соревнования в честь Героя Советского Союза, летчика-космонавта Алексея Архиповича Леонова. В этом году с 6 по 8 апреля были проведены шесть традиционные соревнования по легкой атлетике. В них приняли участие почти все районные советы ДСО «Урожай», а также сборные команды сельскохозяйственных техникумов и ДСО «Буревестник», «Трудовые резервы» и «Труд».

В этих соревнованиях сборная района заняла общекомандное пятое место. Мы уступили Кемеровскому, Новокузнецкому, Яйскому и Мариинскому районам.

Надо отметить неплохие результаты наших отдельных спортсменов. В толкании ядра хорошо выступил Александр Баранов. Его результат 10 метров 37 сантиметров. Он выполнил норму третьего спортивного разряда. Нашему прыгуну Владимиру Шипачеву покорилась планка на высоте 160 сантиметров. Это выше 3-го спортивного разряда. Результат прыжка в длину с разбега у Влади 5 метров 64 сантиметра. Это также норматив 3-го разряда. Но надо отметить, что Шипачев выступил неудачно, так как предварительные результаты у него были выше.

Результаты спринта: Кириев Сергей — 12,7 — это время вошло в пятерку лучших результатов на стометре. Шипачева Наташа — 14,9. В забеге на 300 метров среди женщин удачно выступила Катя Толмачева. Она выиграла забег с результатом 50,8 — это пятый результат на этой дистанции.

Героем соревнований из нашей команды стал Александр Чичинов. Зрители аплодисментами встретили финиш этого бегуна. Он построил своеобразный график бега на дистанцию 1000 метров и, постоянно наращивая темп, финишировал вторым. А первым в забеге был мастер спорта марафонской дистанции, член сборной команды Кузбасса, представитель общества «Буревестник». На дистанцию 3000 метров Саше также пришлось бежать сильнейшими представителями сборных команд обществ. В итоге он финиширует четвертым. Он недоволен своим бегом, это и понятно — сказывается малый опыт выступлений на соревнованиях таких масштабов.

Заключительным этапом соревнований был эстафетный бег мужчин и женщин. Мужчины, выступившие во втором забеге, показали второе время дня, уступив команде Новокузнецка. Девушки были восьмыми.

Честь сборной команды района защищали Александр Чичинов, Сергей Кириев, Александр Баранов, Владимир Шипачев, Наталья и Надежда Шипачевы, Екатерина Толмачева, Галина Эппингер.

Приз нашего земляка-кузбассовца летчика-космонавта Алексея Архиповича Леонова вручен победителю — команде Кемеровского района.

Г. СЕДЫХ,  
председатель райсовета  
ДСО «Урожай».

Зам. редактора А. Н. ЛАСКИН